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Така стратегія пояснює, що технологія і програма професійної підготовки 
має системно модернізуватися на двох рівнях: за змістом та за якістю. 
Забезпечити дану модель повинен комплекс соціально-педагогічних умов на 
вимог управлінських рішень. Одночасно передумови, що існують, для 
модернізації системи вищої освіти та формування нових державних освітніх 
стандартів повинні сприяти тому, щоб всі учасники взаємовідносин «освіта–
бізнес–суспільство» повинні бути соціально відповідальними у вирішенні 
проблем, що виникають, на шляху до високого рівня конкурентоспроможності.  

В роботі доведено, що комплексне забезпечення конкурентоспроможності 
ВНЗ необхідно організовувати, враховуючи фактори, які у тій чи іншій мірі 
впливають на рівень конкурентоспроможності. З них найбільш вагомими є такі: 
науково-освітній потенціал; матеріально-технічна база ВНЗ; ключові форми 
навчання, підготовку яких здійснює ВНЗ. Менш впливовими, проте вартими 
уваги є такі чинники: швидкість реагування на зміни запитів споживачів; спектр 
освітніх послуг; фінансова забезпеченість, престиж спеціальностей, внутрішньо 
корпоративне середовище. 
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ЕФЕКТИВНЕ УПРАВЛІННЯ БІЗНЕС-МОДЕЛЯМИ ЯК ФАКТОР 

КОНКУРЕНТНОСПРОМОЖНОСТІ СТАРТАПІВ 
 

Досліджувана тема є актуальною так як на сучасному етапі розвитку 
світової економіки умови постійно зростаючої конкуренції змушують бізнес 
орієнтуватися на інноваційну складову, що створює передумови для стрімкого 
розвитку глобальної екосистеми стартапів. Однак більшість стартапів  не в змозі 
перейти в стадію "зрілості" і перерости в повноцінну компанію.  

Одним з основних факторів такого результату є нездатність стартаперів  
розробити бізнес-модель, яка забезпечує не тільки ефективне функціонування 
стартап-проекту, але і конкурентоспроможність.  
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Дослідженням теоретичних аспектів стартапів займалися наступні відомі 
фахівці С. Бланк, Б. Дорф, Г. Кавaсакі, Е. Ріс, Пол Грем і ін.  

Різні автори пропонують різні визначення терміну стартап. Наприклад, 
Стів Бланк стверджував, що стартап - це “тимчасова структура, яка існує з метою 
пошуку відтворюваної і зростаючої бізнес-моделі” [1. с 306].  

Ерік Ріс визначав стартап як “організацію, яка створює новий продукт або 
нову послугу в умовах високої невизначеності” [1, с 307].  

Пол Грем, засновник Y Combinator, охарактеризував стартап як “компанію, 
яка не знайшла свою стійку бізнес-модель” [1, с 308].  

Також виділяють такі відміни риси стартапів, як інноваційність, 
ризикованість і невизначеність, обмеженість в ресурсах , стрімкий розвиток. 

Таким чином, можна запропонувати наступне визначення: “стартап- це 
компанія з інноваційною складовою, яка працює в умовах надзвичайної 
невизначеності та обмеженості в ресурсах і знаходиться на етапі розробки  
стійкої і масштабованої  бізнес-моделі”.  

Індустрія стартапів в Україні нестримно розвивається. Згідно з даними 
Global Innovation Index 2019, Україна опинилась на 47-му місці в рейтингу 
найбільш інноваційних країн світу, тоді як у 2018 році була на 43-му [2, с 241]. 

Україна має передумови для розвитку і впровадження інновацій,  такі як 
якісна технічна освіта, висококваліфіковані фахівці, досвід в розробці IT-рішень. 
Однак, близько 95% стартапів не в змозі вивести свої продукти на ринок і 
перерости в повноцінну компанію. Це призводить до того, що українські 
розробники розробляють IT-продукти для іноземних замовників. 

Одна з причин ситуації, що склалася є не кваліфікований менеджмент, а 
саме нездатність створити відповідну бізнес-модель для стартап-проекту і 
неспроможність управляти нею. Це також підтверджують дослідження 
проведені компанією Fractl, які виявили, що перше місце серед важливих 
чинників припинення життєдіяльності стартапу стала нежиттєздатна бізнес-
модель [3]. 

Проблематикою розроблення бізнес-моделей для стартапів займалися такі 
експерти, як К. Крістенсен, А. Остервальдер, А. Слівотскі, Г. Чесборо і ін. 

Вважається, що бізнес-модель - це опис того, як компанія відображає 
ключові компоненти та процеси підприємства і організовує їх в єдину систему, 
спрямовану на отримання доходу [4, с 81]. 

Експерти виділяють наступні функції бізнес-моделі при управлінні 
стартап-проектами: 

1. визначення ключових компетенцій проекту;  
2. визначення структури витрат та доходів, 
3. аналіз руху грошових коштів;  
4. визначення цінності для споживачів;  
5. ідентифікація ринку та мети використання продукту, створюваного 

за проектом; 
6. ідентифікація позиції стартапу у взаємозв'язках з постачальниками, 

замовниками, конкурентами;  
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7. формування конкурентних переваг проекту [5].
Таким чином, можна зробити висновок, що якісно вибудувана бізнес-

модель дає можливість оцінити: 
1. організаційну структуру компанії;
2. ринкову пропозицію;
3. прибутковість, витрати, ризики.
Це допомагає в ході моделювання усвідомити місію проекту, його 

рентабельність і життєздатність, забезпечити ефективний менеджмент для 
стартап-проекту, а так само залучити сторонні інвестиції, так як дає можливість 
потенційному інвесторові дає найбільш ймовірний прогноз розвитку стартапу. 

Виходячи з цього можна зробити висновок, що розробка і ефективне 
управління бізнес-моделлю є фактором конкурентоспроможності стартапу, так 
як забезпечує виживання стартап-проекту, успішний перехід в повноцінну 
компанію і залучення сторонніх інвестицій. 
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